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DEBEHZEH HJSÁG
ELŐFIZETÉSI ÁB:

Helyben:
Félévre . 6 kor — flL
Megyedévre 8 kor— flL

Vidéken:
Félévre . 9 k« —flL 
Negyedévre 4 kor M 4L

Kiváncsi volt rá.
Egy 14 éves lengyel fiú ön­

gyilkos lett a minap. Csak pár 
sor írást hagyott maga után :

— Kíváncsiság űzött a ha­
lálba. Szeretném tudni, milyen az 
élet a túlvilágon.

S ezt irta egy okos fiúcska, 
aki első diák volt osztályában, 
szüleinek szemefénye, csak az volt 
a baj, hogy kissé — kiváncsi 
volt.

Miért nem volt kiváncsi az 
itteni életre ? Hiszen még azt sem 
volt alkalma megismerni. Tizen­
negyedik évében hajdan már kö­
zel állott pályája kezdetéhez az 
ifjú, ma még csak nem is kezd­
het gondolkozni róla, mi is legyen 
hát voltaképen belőle ?

És csodálatos. Régen alig 
volt az öngyilkosok között fiatal 
ember, ma pedig számuk ijesztően 
nő. Az egyik „megundorodott“ 
az élettől, másik nehéznek találta 
a sorsát, harmadik diákszerelem 
lázától senyvedt s a hosszú soro­
zatban végre akadt egy, akinek 
nyilatkozata rávezet az igazi okra.

— Kiváncsi voltam a más­
világra.

. . . Mikor még ezt a világot 
sem ismerte. . . De hiszen a többi
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u udvarban hiíal.

ORSZÁGGYŰLÉS.sem ismerte s mégis itt hagyta... 
vagy tán éppen azért hagyta itt, 
mert még nem ismerte ?

Ez lesz az igazi ok : minél 
előbbre haladunk a művelődésben, 
annál kiebb toljuk az időt, mikor 
a jövő nemzedék jelen nemzedékké 
válik. Nevelési, oktatási rend­
szerünkben gondosan óvjuk az 
ifjúságot, nehogy az élet valódi 
örömeiből, valódi bajaiból valamit 
megismerjen. Csoda-e, ha az ifjú 
egyszerre szembekerülvén az élet­
tel , megtántorodik és elbukik ? 
Csoda-e, ha nem gyakorolván rá 
varázserőt a nem is sejtett igazi 
élet, annak a másik, már sejtett 
világnak ismerete után vágyódik 
s türelmetlenségében kezet emel 
önmaga ellen ? Es indokolja tettét 
egész röviden :

— Kiváncsi voltam a más­
világra.

Ezek a jelenkor ifjai, a jelen­
kor virágai, kik nem várva be a 
télt, kora tavaszukban keresik a 
pusztulást, a megsemmisülést. S 
akik megmaradnak, akikből a 
bekövetkező nyárnak gyümölcsöt 
kell érlelnie ?

Azok legnagyobb része nem 
kiváncsi sem erre, sem pedig a 
másvilágra.

A képviselőház ülése.
— Távirati tudósítás. —

Ma már jóval nagyobb volt az érdek­
lődés a költségvetés tárgyalása iránt, mint 
tegnap és a karzatokat már az ülés elején 
nagyszámú hallgatóság lepte el.

Háromnegyed tizenegy volt, mikor 
Perezd Dezső elnök megnyitotta az ülést.

Bejentette, hogy Belényesen Gajári 
Ödönt választották meg képviselővé.

— Hol van? — Váltották a szélső- 
baloidalon. ~ Hol van az uj képviselő?

Be jelei tette továbbá az elnök, hogy 
HentaTler Lsjoa képviselő, betegségére való 
tekintettel, három heti szabadságot kér. A 
Ház ezt megadta.

Kossuth Fere írz szólalt föl azután. Ki­
jelentette pártja nevében, hogy nem fogadja 
el a költségvetéft, mert a budget elfogadá­
sának kérdése, bizalmi kérdés A független­
ségi és 48 as párt pedig nem viseltethetik 
bizalommal a jelenlegi kormány iránt. Széli 
Kálmán az ő székfoglalójában folyton tiszta 
választásokat igéit. Mégis az időközi váltóz- 
táaok nem történtek meg erőszakoskodások 
nélkül. így történt, a hozzá érkezett táv­
iratok szerint, a minap Belényesen is. Ha 
az időközi választásoknál is így van a dolog, 
hát még az általános választásoknál mi 
lesz? Az ország színe előtt hivja föl a 
miniszterelnököt arra, hogy jövőben a 
választási viaszaléseket akadályozza meg

Visszatérve a budgetre, megjegyzi, 
hogy pártja 33 év óta egy kormány iránt 
som viseltetett bizalommal. Eire közjogi 
okai véltük, amint hogy közjogi okai vannak 
most is.

Első házasságom.
i.

Az első házasságom csak néhány 
óráig tartott, smar akkor is vőlegénye vol­
tam » második feleségemnek, mikor az el­
sőt elvettem. Mégis azt hiszem, hogy az 
első házasságom volt a legjobb és legneme­
sebb cselekedetem.

... Az idő tájt volt ezy öreg Írnokom 
az Estrapade utczában, akinek a munká’ 
miit diktáltam. Rendkívül becsületes ember 
volt, de annyi szerencsétlenség érte, hogy 
teljesen tő okr ej ütött s alig tudott megélni. 
Volt egy leánya, a ki az a'yjat gyakran 
helyettesítette. Nagyon csinos gyermek volt, 
B hamir észrevettem, hogy érez irántam va­
lamit. Néha néha nagy kísértésben is vol­
tam, de mégis tudtam uralkodni magamon.

Egy nyáron fürdőn voltam, s szerel­
mes lettem valakibe, a kit el is jegyeztem, 
s mint vőlegény tértem vissza Párizsba. 
Már másnap reggel fölkeresett az öreg ír­

nokom, aki mióta nem láttam, nagyon meg- 
eoványodott. Kényekkel volt telve a tzeme, 
mikör bejött a szobámba.

— Bocsássa meg uram, hogy ilyenko­
rán jöttem... de ön mindig olyan jó volt 
irányomban... a leányom halálos be­
teg. .

— Ahl Igazán? Rendkívül sajnálom,— 
szóltam inkább udvariasságból, mint rész­
vétből.

— A kórházban van, uram,... s önt 
arra akarom kérni... azt akarom mon­
dani.. .

A sirás elfojtotta a szavait. Mikor 
egy kissé magához tért, — elszántan igy
szólt:

— Úgyis tudja, hogy szereti Önt... 
S mivel már úgyis közeleg a leányom ha­
lála. . Nagyon boldoggá tenné a szegényt, 
ha eljönne hozzá 1

Három negyed óra múlva már ott 
voltam a leány beteg ágya mellett. Milyen 
moginditó volt ez a szegény gyermek! A

szeme fölragyogott, mikor meglátott, a örö­
mének látására az én szivem is dobogni 
kezdett. Mindjárt kitalálta, hogy az at)a 
már elaru't mindent, s maga :s elmondta 
életének szomorú, de mégis édes regényét. 
S végül remegő hangon igy ezólt:

— És ön?... Ön ugj-e soha?
Mit válaszoljak neki? Mit tegyek? 

Hazudnom kellett, hogy megvigasztslhassem:
— Én?... De hiszen ón régóta sze­

retem !
— Igazán ?
— Igizán!
Soha még ily nagy örömet nem lát­

tam, mint ezót a leányét. így csak azok 
tudnak örülni, akik már kétségbe voltak 
esve!... És ebben a perezben, ha nem 
szerettem is ezt a leányt, mégis valami 
gyöngédséget éreztem iránta.

Az ösztöne azonban nehány nap 
múlva már azt súgta neki, hogy nem sza­
bad remélnie. így szó1* hozzám:
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Utal rá, hogy külföldön most is csak 

Auiztriát, csak összbirodalccat ismernek. A 
magyar alkotmányosságnak pedig ez idő 
szerint semmi inás garancziája nincs, mint 
az uralkodó személye. (Élénk helyeslés a 
szélső baloldalon.)

A mostani kormány is lemondott arról, 
hogy a 67-es alkotást tovább építse. Sőt 
annyira megy, hogy mesterségesen akarja 
fóntartani még azokat az intézményeket «, 
melyek tarthatatlanok. Pedig maga Deák 
Ferei.cz sem gondolta, hogy a 67-es alkotás- 
sok változatlanul, módosítás nélkül megma­
radjanak végtelen időkön át.

Utal azután arra, hogy az elszegénye­
dés iszonyú mérveket öltött Magyarországon 
és hogy az osztrákok a legnagyobb gyűlöl­
ködéssel viseltetnek irántunk. Foglalkozik 
ezután az osztrák Reichsrath tál, mely tel­
jesen munkaképtelen már évek óta. Kérdi, 
hogy a magyar határon miért nem állítják 
föl a vámsorompókat, miért nem létesítik 
az önálló vámterületet ?

Részletesen foglalkozik azután az oszt­
rák állapotokkal, kifejtven, hogy az ausztriai 
zűrzavarok a legsúlyosabb helyzetbe hozták 
Magyarországot is. Es felforr az ő magyar 
vire láttára azoknak a visszaéléseknek, 
melyeket Ausztria Magyarország rovására 
követ el.

Roméit, hogy t dualizmus utolsó idejét 
éli. Kell, hogy jöjjenek egészsége;ebb viszo­
nyok. A mai helyzet képtelen.

A költségvetést különben nem tartja 
reálisnak. Kiadásunk túlságosan sok ón ok­
vetlenül redukcriók történjenek, mert a 
polgárságot már oly terhek nyomják most 
is, melyek szinte elviaelhetetlenek. Általá­
nosságban nem fogsdja el a költségvetést. 
(Elénk h lyetlós a szélső baloldalon) Végül 
határozati javaslatot nyújt be, mely szerint 
a Ház utasítja a kormányt, hogy az önálló 
vámterületet haladéktalanul teremtse meg. 
(Éljenzés t szélső baloldalon,)

Arányi Miksa dr. igazat ad Kossuth­
nak abban, hogy az adó igen nagy, de min­
denütt látjuk, hogy az adók emelkedtek. A 
takarékpénztárak működését előnyösöknek 
ismén. Lukács pénzügyminiszter politikáját 
minden tekintésben helyesnek ismeri. A mi 
a hadügyi kiadásokat illeti szilárdan ellene

szegülni a hadügyi kiadások jövőben való 
emelésének. Nem áll a kor a valódi czivili- 
záczió alapján, mikor folyton uj ágyat, uj 
fegyvert készíttet, melyet nemsokára lom­
tárba vetnek.

Felkiáltások: Hát miért szavazza meg?
Arányi : A költségvetést elfogadja. 

(Helyeslés jobbról, zaj balról.)
Komjáthy szólott még ezután s az 

ülés ezzel véget ért.

Városi közgyűlés.
Debreczen, nov. 30.

Debreczen város törvényhatósági bi­
zottsága tegnap nagy érdeklődés mellett 
tartotta meg közgyűlését.

Mindjárt az első tárgy, a polgármes­
teri jelentés felszólalásra indította Dr. Fejér 
b erenczet, aki Debreczen közegészégügyi 
állapotát kifogásolta ée sürgette a vízveze­
ték és csatornázás megvalósítását. Bírálta 
továbbá a közbiztonsági állapotokat és el­
érkezettnek találta az időt, hogy a rend­
őrség létszámának szaporításával ez állapo­
tok javíttassanak. A közgyűlés indítványa 
kapcsán elhatározta, hogy a tanácstól mind­
köt ügy rendezésére előterjesztést kíván a 
januári közgyűlésre.

Kovács József az igazságügyi szolgá­
latról emlékezett meg. Debreczen sok áldo­
zatot hozott és elvárhatja, hogy &z igazság­
ügyi adminiüztraezió a kívánatos személyzet- 
szaporitással gyorsabban bonyolíthassa le a 
lakosság ügyeit. Javasolja, hogy a város az 
igazságügyminiüzternél tegyen lépést az 
igazságügyi személyzet szaporítása érde­
kében.

Gróf Degenfeid József nem a kérdés 
jogosultságát, hanem azt kifogásolta, hogy 
a polgármesteri jelentés kapcsán más s el­
térő irányú ügy felszínre vettessék. Nem 
akai a Kovács József áltál felvetett kérdés­
sel is, ilyen felszólalások és eszmecserékre 
precendenseí szolgáltatni s ezért kívánatos­
nak* tartaná, ha Kovács József a jelentéstől 
eltérőíeg mint külön önálló indítványt ter­
jesztené elő mostani indítványát a legköze­
lebbi közgyűlésen.

így maradi ez az indítvány a legköze­
lebbi közgyűlésre.

Kisebb jelentőségű ügyek után került 
sor az orvosi díjszabás debreczeni osztályá­
nak megállapítására, amelyről külön újdon­
ságban emlékezünk meg.

Utána a közös hadsereg részére épí­
tendő csapatkórház elhelyezésével és a hon­
védelmi miniszter erre vonatkozó leiratával 
foglalkozott a közgyűlés; a közkórház mel­
letti telket nem hajlandó az uj csapatkórház 
részére átengedni, hanem más bel»«* 
jelöl ki.

A 10-ik pont egy házi pénztáros tiszt 
megválasztása volt.

A kijelölő bizottság hat jelöltet neve­
zett meg. Szavazás rendeltetvén el Sze- 
pessy Gusztáv választatott meg' házi! 
pénztári tiszté, azzal a hozzáadással’, hogy 
tekintettel magas életkorára, nyugdíjigényé­
ről lemond. *

Most került rá a sor a legfontosabb 
ügyre, a házipénztári viszonyok rendezésére 
Hosszas, délután két óráig eltartó vitára 
adott ez alkalmat.

Vecsey Imre tb. főjegyző, mint előadó 
ismertette a kérdést s rajzolta meg a város 
házipénztárának nehéz viszonyait. A legelő­
adó nem foly be, a bérletek hátrányai fel! 
szaporodtak, a községi pótadóból alig lát a 
város pénzt. Elérkezett az ideje annak, hogy 
sürgős fedezetről gondoskodjanak s 360 ezer 
korona folyószámla kölcsön felvételét java­
solja, hogy jövőben ilyou esetek elkerülha- 
tők legyenek, javasolja, hogy 1901. évi 
márcziusi közgyűlésen tegyenek javaslatot, 
hogy mikép lenne a város házi pénztári 
kezelése átalakítandó s a jelenlegi rendszer 
reformálandó s hogy a város jövedelmének 
fokozása miként volna elérhető.

Zajos vita támadt erre. Dr. Bakonyi 
Samu kifogásolja az eddigi gazdálkodást, a 
tanács előterjesztését nem fogadja el s ré­
széről nem hajlandó megszavazni a kölcsön 
felvételét.

Hosszantartó élénk eszmecsere után, 
amely szigorú kritikát képezett, végeredmé-’ 
nyóben a tanács előterjesztését nagy több­
séggel elfogadta a közgyűlés, de kívánta 
azt is, hogy egy öttagú bizottság vizsgálja 
meg, hogy mi idézte elő a nehéz állapotot.

Simonffy Imre polgármester nem zár­
kózott el attól, hogy ez bizottság feikül-

— Da ugy-c, soha sem fogsz nőül 
venni?

Hegetküdtem neki, hogy nőül veszem, 
caolygott s azt mondja, hogy imád engem. 

Egysier oly edes volt irántam s a részvé-
í™d,°L“g)',olf’h08y mee a-

— Holnap bejelentem hivatalosan is 
az eljegyzésünket.

Az öröme határtalan volt. Az arcza 
valami csodás fényben ragyogott és sírva a 
meliere szorította a fejemet. Annyi imádat- 
tal es rajongással beszélt hozzám, mint a 
misztikusok Krisztushoz s éreztem, hogy 
ez az emberi lény egész élettel fölérő bol­
dogságot köszön nekem.

A gyámomnak a beleegyezését meg­
szereztem ehez a házassághoz, a menyasz- 
szonyom előtt azonban eltitkoltam, mert 
tudtam, hogy úgyis meg fogja bocsájtani — 
azután A házasságunkat be is jelentettem 
a kerületi hivatalban s minden szükséges 
dologrol gondoskodtam. 6

Az ez után következő héten a sze­
gény leány ssinte megánkivül volt a bol­
dogságtól. A héja is mintha javulni kez­
dett volna. Megszerettem, úgy, mint ahogyan 
az anya szereti a gyermekét, akiről tudja, 
hogy nem fog életben maradni. Külön szo­
bába vitettem s a legelső orvosokat hívtam 
meg hozza; egy apácza éjjel-nappal virasz- 
tott az agya mellett. Szabad időmet mindig 
a betegnél töltöttem.

Az esküvővel azonban sietni kellett, 
mert az orvosok már lemondtak az életéről,

A polgári házasság után a betegszo- 
baban oltárt rendezlek be s a haldoklót 
felöltözteti ók menyasszonyi ruhába... Ha 
behunyom a szememet, még most is magam 
előtt látom. Az egész arczából úgyszólván 
csak a szeme látszott, oly szép volt. S a 
hslálraszánt mártírok boldog mosolygása 
volt az ajkán.

Kezeit összekulcsolva hallgatta a pap 
imáját. S mikor kezet fogtunk és kimon­
dotta az „igen“-t minden izében remegett.

A szertartás után egyszerre lehanyat­
lottak az erői, mintha csak a reménység 
elte te volta, hogy megéri ezt az órát. Da 
milyen edes volt ránézve ez az elgyengülés. 
Egészén megfeledkezett a bajáról, minden­
ről e világon s a fejemet a fejéhez szo­
rítva suttogott nagy, sohasem remélt örök 
boldogságról. Pedig már mily közel volt * 
boldogság vége!
bős 'bt m^r hallható hangon

. .. Szeretsz-e, Jaques?... Szereted a 
te kis felesegedet?... Én is szeretlek s 
érzem, hogy nem halhatok meg... Éltet a 
szerelmem. .. boldogok leszünk...

_ 9 meghalt, boldogan, mosolylyal az

Mikor ezt a kedves halottat láttam, 
edes buaongás fogott el e éreztem, hogy 
valaha majd sokat megbocsátanak nekem, a 
miért hazudtam ennek a szegény, szerelmes 
leánynak, hogy megédesítsem a halálát.

J. H. Rosal.
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elessék, Komlóssy Arthur főjegyző pedig 
maga is kérte és hangsúlyozta a bizottság 
kiküldését, mart a vizsgálattól sem neki, 
gesa a tanács egyetlen tagjának sincs oka, 
tartani.

Miután a bizottság kiküldése megtör­
tént, az idő előrehaladottságára tekintettel 
a közgyűlés folytatását mára halasztották.

MMTIKÁI HIM
Minisztertanács. Tegnap délután mi­

nisztertanács volt, melyen a gyengélkedő 
honvédelmi miniszteren kívül a kabinet va­
lamennyi tagja részt vett. A honvédelmi 
minisztert Gromon Dezső államtitkár kép­
viselte.

Koronaőr-válmtás. Széli Kálmán mi­
niszterelnök legközelebb előterjesztést fog 
tenni az iránt, hogy a Szláv y József el­
hunytéval megüresedett koronaőr! méltóság 
az országgyűlés két Házának együttes ülé­
sében történő választás utján betöltessók.

TÁRSAS ÉLET.
Krüger és as öreg asszony.
Krüger fiatal koráról szól ez a kis 

epizód. Mint minden búr ő is szeretett lo­
vagolni — Mikor egyszer kilovagolt 
akkor többek közt találkozott egy öreg 
asszonynyal, a ki nagy csomagot gurított 
maga előtt. Krüger ellovagolt mellette, de 
visszatekintett s láttr, hogy az öreg néni 
fáradton czammog utána és irigykedve nézi. 
Visszafordult, leugrott lováról és az asszonyt 
terhével együtt a nyeregbe emelte. Aztán 
megfogta a ló zabláját és vezette a saját 
tanyájáig. Itt így szólott az asszony:

— Fizesse meg az isten egy öreg 
asszonynyal tett szívességedet. Ha fiatal és 
kedves volnék, mint egykor voltam, még 
megtudnám ezt érteni.

— Ha fiatal és kedves lettél volna, 
nem mertem volna ezt tenni — felelte Krü­
ger az őt jellemző moeolylyal.

— Miért? Hát megettelek volna?
— Te nem. De a feleségem bizonyo­

san megevett volna — és e szavakkal a ház 
küszöbén álló nejére mutatott.

VIDÉK.
Szerelmi dráma egy képviseli kasté­

lyában. A nógrádmegyei Szirákou, gróf 
Degenfeld Lajos losonczi képviselő kasté­
lyában, véres szerelmi tragédia játszódott 
le a napokban. Feimer Sándor sziráki ipa­
ros szerelmes volt a grófné szobaleányába, 
de ez nem hallgatta meg. Felmer boszura 
gondolt s revolverrel ment a kastélyba. A 
folyosón találkozott hűtlen kedvesével s egy 
revolver lövéssel megölte őt, aztán maga 
ellen fordította a fegyvert. A leány rögtön 
meghalt, a szerelmes ifjú életéhez kevés a 
remény.

Lánczczal elvert násznép. Nagy-Kikin- 
dán Popov Dusán pádai szerb ember régóta 
vallásos rajongásban szenved. Elmebajos

állapota daczára eddig bajt nem csinált. A 
héten azonban, amidőn egy lakodalmas me­
nettel találkozott, hirtelen felugrott a lako­
dalmas ke csira és a násznépet egy súlyos 
lánczczal ütni verni kezdte. — Cjtik nagy 
nehezen sikerült a násznépnek kötőfékfeel 
megkötözni n dühöngök Popovot most meg­
figyelés alá helyezték.

Két leány merénylete-
— Saját tudósítónktól. —

Férjét ritkító szerelmi dráma 
játszódott le a napokban Gelsén, mely 
élénk izgatottságban tartja a lakos­
ságot. Ez alkalommal két paraszt- 
leány a gyilkos, akik már a börtön­
ben várják e büntetésüket. Szokolyai 
Sándor gebei segédjegyzö egymásután 
hódította meg a községbe)i ezemre- 
vaió leányokat, úgy, hogy bolondult 
már utána a falu összes fehérnépe. 
Legjobban Boros Erzsi és Lisekó 
Maris bolondult a segédjegyzö után, 
aminek aztán meg is adták az árát. 
Szokolyai, amint észrevette, hogy a 
viszonynak következményei lesznek, 
faképnél hagyja szeretőit és más 
leány után vetette ki. hálóját.

így tett Boros Erzsivel is, meg 
Liszkó Marissal is. Dsakkngy ez a 
két leány nem hagyta ám annyiban 
a dolgot. Amint megtudták, hegy 
Szokolyai másnak udvarol, össze 
beszéltek, hogy bosszút állnak rajta. 
Boros Erzsi vasárnap este tálálkozott 
Szók óljaival, akit sikerült rávenni, 
hogy másnap este Borosokhoz men­
jen Szokolyai mit sem gyanítva, 
hétfőn este csakugyan felkereste Bo- 
rosékat, hol a szép Erzsi már a ka 
púban várta. Ott beszélgettek egy 
darabig, később aztán bementek az 
udvarba, hol Erzsi szemrehányásokkal 
illette Szók oly ait, amiért szégyenbe 
hozta és megcsalta. Mialatt igy be­
szélgettek, a kamrában rejtőzködő 
Liszkó Maris a háta mögé lopózko- 
dotfc Szokolyainak és egy marék pap­
rikát szórt annak szemei közé.

Szokolyai erre botját emelte a 
merénylő leányra, de az felkapott 
egy baltát és olyat sújtott Szokolyai 
fejére, hogy az nyomban összeesett. 
Az eszméletét vesztett embert azután 
kivonszolták az utezéra és ott hagy­
ták. Szokolyai később magához tért 
és hazavánezorgott, de sérülése oly 
súlyos volt, hogy agyrázkódás követ­
keztében másnap reggel meghalt. A 
két leányt, kik bűncselekményüket 
beismerték, a ceetdőrsóg elfogta.

SZÍNHÁZ.
Dolly.

— Premier. —
Dolly.
Ez a tegnap esii premier czime. 
Valamennyire Trilby re emlékeztet ben­

nünket, Egy kedves gyermekleány oz, aki

éppúgy, mint Trilby, a bobémvilágban, paj­
kos, jókedvű fiuk közt, egy hírneves festő: 
Stolpe Richárd gondossága alatt nő fel.

Szeretettel veszik mindannyian körül. 
Stlope különösen nagyrabecsüli. A szeretet 
és öröm közepeit akkor dobban meg fáj­
dalmasan a szive., mikor váratlanul előáll 
Schütte gróf s jogát bizonyítva Dollyboz, 
visszaköveteli a gyermekien! yt.

A kis Dolly nehéz küzdelmen megy 
át. Bántja *z a tudat, hogy el kell hagynia 
akiket szeretett, különösen, hogy elszakítják 
gondozójától: Stolpótől. — A festő is 
érzi a válás fájdalmait, de ha nehéz kese­
rűség árán is, igyekszik beletörődi i a vál- 
tozhatatlanba.

Dolly elhagyja a bohémvilágot. Schütte 
grófné egy háztartási iskoláin adja s gon- 
doskedik a leányról. Elakarja zárni a 
világtól, hogy soha ki ne pattanjon a ti!ok, 
hogy a leánynak az ő férje az apja s hogy 
az a gyermek nem az ő házasságukból 
származott. Pár hó múlva az intézetet 
váratlanul bezárják és Doliyt kénytelen a 
grófné pár napra házához venni, mig más, 
alkalmas helyre adhatja.

Doliyt elzárja, nem akarja, hegy az 
ő leányával találkozzék, barátkozzék, aki 
éppen boldog menyasszony. De a kis Dolly 
önérzete fellázad, a megalázóit türri utm 
akarja, kikéi a grófnő bánásmódja ellen s 
elhagyja a hajlékot.

Visszamegy újra a lehém tanyái a s 
ott találja meg a keresésére irdalt Schütte 
család. A kis Dolly elárulja magát. Nem 
akar visszamenni. Stolpe mellett kíván 
maradni, meit szeieti. Ez a meleg szeretet 
lángol fel a festő szivében is, aki a vallo­
másra bolgogan öleli keblére Dolly t. Schütte 
gróf pedig, mikor áldását adja rájuk, csak 
a szeretet ével árulja el, hogy milyen közel 
van az a gyermekleány az ö szivéhez.

Ez a szír mii rövid meséje, air. ly 
sok száraz, színtelen szituáczió közt bon} o- 
lul le. De viszont tagadhatatlan, hogy van­
nak jelenései, amelyeken melegség ömlik el 
s amilyet erősen szolgáltatnak alkalmat és 
módot arra, hogy benne a szereplők művé­
szetükkel közvetlen sikert érhessenek el A 
rendezés és előadás pedig nagyban hozzá 
járult, hogy az újdonsággal számottévő ered­
ményt érjenek el.

Szabó Irma, akit hosszú idő után teg­
nap láttunk először a szinpadon, fényes 
sikerrel játszotta meg a Dolly tz repót. 
Melegség ömlött el játékán, csupa szív 
volt minden szava. A Stolpe festő szerelő­
ben Odry nyújtott igen gondosan kidolgo­
zott alakítást, mig Pataky és Ilalmy, a s e- 
relmes jegyespár szerepében ragad ák 
tapsra a közönséget. Játékuk kedves, köz­
vetlen hatású volt. Szatmáry találó jellem­
zésével tette értékessé alakítását. Breenay 
Annának, ópugy mint Tanaynak is r^srük 
volt az előadás jó sikerében.

Mándokj Béla jubileuma a.
debreczeni színház igazga ójtt es tár­
sulata deozember 11 ón ünnepli érde­
mes azinósztársuk Mándoky Bélának 
negyvenéves jubileumát, amikor is — 
mini említettük — Sheri dsn R chard



sziámii kerül előadásra. Mándoky Béla 
iziaétztte és egész élete annyira 
össze van forrva Debrecze ,nel, hogy 
bizton remélik, mikóp ez a jubileumi 
nap színházunknak egy igazán szép 
s emlőiében feled heilen ünnepe lesz. 
Értesülésünk szerint Komjáthy János 
színigazgató a jubileumi előadás al­
kalmából külön meghívókat is bocsát 
ki a színművészet lelkes barátai és 
és támogatóihoz.

ÚJDONSÁGOK
* A debreczeni orvosok díjazá­

sának ügyével tegnap foglalkozott 
Debreczen város közgyűlése. Az a 
kérdés, hogy a négy osztály közzül 
melyikbe sorozzák Debreczent, felette 
erős vitát provokált. Az egészségügyi 
bizottság a második, a városi tanács a 
harmadik osztályt javasolta. Dr. Ba­
konyi S imu és dr. Kalmár Barna a 
doktorok ügyét védték s amellett 
kardoskodtak, hogy Debreczen a má­
sodik osztá'yba seroztaseék. Freund 
Jenó a tanácsi j ívaslatot, mint közép 
utat fogadja el. Török Bálint és Her 
czegh János a negyedik osztály me.lett 
szólaltak fel. Ezután viharos kiáltások 
hangzottak fel:

— Szavazzunk! Szavazzunk!
Először az egészségügyi bizottság 

javaslata került szavazásra. E mellett, 
tehát a második osztály mellett csu­
pán kilenczen szavaztak. A harmadik 
osztályba sorozás mellett szavaztak 
ötvennyolezan. Ezek között volt hét 
orvos és két gyógyszerész is, a ne­
gyedik osztály mellett szavaztak ötven- 
ketten. Hat szótöbbséggel tehát a har­
madik osztályba so ózták Debreczent. 
A szavazók jó része nem is tudta, 
hogy milyen magas díjtétel mellett 
szavazó.t Ide iktatjuk a harmadik 
osrtály díjtételeit, tájékoztassa belőle 
magát mindenki: Egy látogatás nap­
pal három korona, éjjel négy korona. 
Egy lél nap tizenkét korona. Egy fél 
éjjel tizenöt korona. Orvosi tanácskozás 
nappal tizenkét, éjjol tizenhat korona. 
Sebészeti műtéteknél: Idült kéz, vagy 
boka ficzamodás helyretétele őtven 
koronától száz koronág. Orrvérzés 
csillapítása tizenhat korona. Golyva 
kiirtása száztól kétszáz korona. Müté 
lek a gyomron háromszáz korona. Tüdő 
tályogok műtété száznegyven korona. 
Nehéz volna mind felsorolni, mert a 
rendelet kétszáznál több esetet sorol 
fel, ahol a harmadik osztály díjtételei 
szerint a fentiekhez hasonló árak 
foglaltatnak. Ezt könnyű volt meg­
szavazni, de nehéz lesz fizetni!

* A joghallgatók tánezostólyo. A deb­
receni joghallgatók tánezostélyükre a követ­
kező tartalmú megivóhat bocsátották ki: 
Meghívó a debreczeni jogakadémia hallgató­
sága által 1900. év deczembor hó 8-án az 
Arany Bika szálloda dísztermében segély­
egylete javára rendezendő zártkörű Táncz-

estélyre, melyre kivlil czirozatt urat és 
családját tisztelettel meghívja a rendezőség. 
Belépti jegyek: Személy-jegy 4 korona. Csa­
lád-jegy 12 korona. Páholy jegy 14 korona. 
Páholyba lépőknek személy-jegyei nem kell 
ellátva lenniük. Jegyek előre válthatók: ifj. 
Gyiirky Sándor, Zádor Lajos és Szentkirályi 
Tivadar urak üzletében, továbbá este a 
pénztárnál. Kezdete este 9 órakor. Feltil- 
fizetések köszönettel fogadtatnak és hirlspi- 
lag nyugtáztatnak.

* Debreczen város képviselete 
* Vörösmarty ünnepen a Szókes-
fejérvárott holnap vógbemenendő or­
szágos ünnepélyre a városi tanács 
még a múlt hónapban kiküldötte a 
város képviselőiként Vecsey Imre és 
Oláh Károly tanácsnokokat, a szoborra 
helyezendő órczk oszol u költségeire 
pedig 50 koronát küldött. Nevezett 
kiküldöttek a ma délutáni gyors 
vonattal utaznak el S ókesfejér várra, 
hová holnap reggel 9 órakor érkez­
nek meg. — A Csokonai kör küldöttei 
Gér esi Kálmán elnök és dr. Benedek 
János titkár a tegnap esti 10 órás 
vonattal utaztak el, vívón magukkal 
a kör díszes koszorúját.

* Kinevezés. A m. kir. igazságügymi­
niszter Moskovits Mór cs. ós kir. 16. had 
osztály tüzórezredbeli számvivő altisztet a 
debreczeni kir. törvényszékhez Írnokká 
nevezte ki.

* Recsitátor az iskolákban.
Ányos László leczitátor és jellem ko ■
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mikus, aki az ország első tanintézetei­
ben tart előadásokat s e helyekről 
kitűnő bizonyítványai vannak, Debre- 
czenbe érkezett, hogy az itteni tan­
intézetek ifjúsága elett is tartson 
előadásokat. Programmjéban találjuk 
Corioiánt, Antóniáét, Julius Caesárt, 
majd Coppée, Hugó, Beranger, Leopardi, 
Heine kiváló alkotásait. Eddigi műkö­
dése mellett elismerő kritikák szóla­
nák s az ifjúság bizonyára nemesen 
cselekszik, ha nem mulasztja el meg­
hallgatni Ányos László recitátor elő 
adásait.

* Névmagyarosítás. Kiskorú Weisz Fe 
rencz ós Woisz Jenő debreczeni illetőségű 
s itteni lakosok vezetéknevének Vajdám 
kert átváltoztatasat a belügymioiszter 
engedélyezte.

* Az izr. nőegylet díszközgyű­
lése. A debreczeni izr. betegsególyző 
és ápoló nőegyesület 1900 deczember 
9 ón d. e. 11 órakor a Kereskedelmi 
Akadémia nagytermében huszonőtóves 
fennállása alkalmából díszközgyűlést 
tart. A közgyűlés tárgyai a követke 
zők: 1. Elnöki megnyitó. 2. Ünnepi 
beszéd. 3. Az egyesület 25 éves tör­
ténetének felolvasása.

* Vörösmarty ünnepély. A debreczeni 
állami fórcáüskola ifjúsági önképző-köre 
1900. deczember hó l én d. e. 10 órakor 
Vörösmarty Mihály születésének százados 
évfordulója alkalmából ünnepélyt rendez a 
következő műsorral:

1. Nyitány. Előadja: az ifjúsági zene­
kar. 2. Megnyitó beszéd. Tartja: dr. Kardos

Albert vezető tanár. 3. Szózat. Szavalja • 
Dimák Géza VIII o t. 4. Vö-ösuarty emló- 
kőzete. Ünnepi beszéd. Tar is: Schwilh 
Béla VIII. o. t. 5 Szép Ilonka. Zeoekiió 
réttel szavalja: Spitzer J. Vll. o. t. 6 Ztlán 
futása. E tekezés. Felolvassa: Szép J. VIII 
21, * ,7' Hegedű szóló. Előadja: Schwartz 
József VIII. o t. 8. Kis gyermek haláléra. 
Szavalja: Goldstein Dávid VIII. o. t 9 
Csongor és Tünde. Értekezés. Felolvassa 
Fischer J. VIII. o. t 10. Vén ez igény. Sza 
valja: Bisothka János VIII. o. t. II. Induló 
Előadj»: az 1f,usági zenekar.

* Halálozás. Győry Ferencz egy havi 
súlyos betegség után 19 éves korában meg­
halt. Temetése november 30-án délután két 
órakor lesz a Magos utczs 10. számú ház- 
tói és az uj templomban tartandó gyászima 
után a Koisuth-utczai temetőben helyezik 
örök nyugalomra. A temetést Gebauer K. 
temetkezési intézete rendezi.

* Séfcahangverseny a képkiál-
lítáSOn. A debreczeni kóptárlat sors- 
jegyeiuek húzása szombaton délután 
történik meg. A sorshúzás utón a 
városháza nagytanácstermében, a kép- 
kiállításon sótahangverseny lesz. Ráca 
Károly kitűnő zenekarával rendez 
hangversenyt, amely délután öt őrs 
kor veszi kezdetét és este hét óráig 
fog tartani

* A nöegylet tánczvigalma. A debre­
czeni jótékony nőegylet norember 30 án, 
délután fél négykor az árvaház üléstermá 
ban választmányi gyűlést tart. Tárgya: A 
jövő év január 12 én tartandó nőegyleti 
mulatság részletes megbeszélése.

* Bmí%- A debreczeni rendőrség 
tegnap este a város külterületein 
razziát tartott. Bejárta a kül erületi 
korcsmákat, pálinkamérósekot, a csa 
vargók titkos búvóhelyeit, s 10 órára 
már 12 notórius gizembert fogdosott 
össze. Az elfogott alakokat a bűnügyi 
osztály börtönébe vitték, a honnan 
majd illetőségi helyeikre toloncvolják 
mindannyit.

* Uj ügyvéd. A debreczeni ügyvédi 
kamatra közhírré teszi, hogy dr. Szőllős D. 
Dezső ügyvéd, Debreczen székhelylyel az 
ügyvédek névjegyzékébe felvétetett.

* Hóhérház Debreczenben. Mikor
Bali M híly először volt Szatmóron, 
akkor sehol eem akartak neki szállást 
adni. Társaságát kerülik, kezet fogni 
vele nem mertek s hangoztatták, hogy 
vele egy fedél alatt, de még egy ut- 
czába sem laknak, a debreczeni egy 
szerübb nép pedig valósággal borza­
lommal emlegeti nevét. Pedig ez előtt 
Debreczenben is lakott hóhér. M nt 
minden szabad királyi városnak, úgy 
Debreczennek is volt pallos joga ós 
saját külön hóhérja. Állandóan itt 
lakott Debreczenben, a mostani Me- 
szena utczán, melyet akkor Hóhérzug­
nak neveztek. Háza, eltórőleg a többi 
tői, erősen rikító vörösre volt festve.
Az ítéletet a zsidótemető közelében 
levő kettős halomnál hajtották végre. 
Mikor a pallos jog megszűnt, a hóhér 
is eltávozott Debreczenból Háza éve-
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ken keresztül üresen állott s csak 
é/ek múltán költöztek bele idegenek, 
de külső vörös színét a mai napig meg­
tartotta. Az öregek még emlékeznek 
arra, mikor még Maezena ntczát hó- 
hérzugnak nevezték s a most is ott 
álló vöröa házban a Dabreozen város 
hóhérja lakott Ez a ház nemsokára 
eltűnik a föld színéről s helyére a 
görög katholikue egyház temploma 
emelkedik. S ott, hol ezelőtt a földi 
igazságszolgáltatás halálos ítéleteinek 
végrehajtója lakott, most az Isten 
dicsőítésére uj hajlékot emel az ada­
kozók nagy tömege.

* Meglopta a gazdáját. Tegnap délelőtt 
R. V. miv. főellenőr j döntést tett a rend­
őrségnél, hogy aranyórája és láncza körül­
belül százhattan forint értékben elveszett, 
kéri a nyomozását A nyomozásnál kitűnt, 
bogy R. V. az órát nem vesztette el, hanem 
a nála szolgáló cseléd ellopta a azt gaz­
dája paplanénak egy rejtek helyén eldugta. 
A cselédet letartóztatták.

* Hangverseny és tánczestély.
A debreczeni izr. betegeegélyző és 
ápoló nőegyesíilet fennállásának hu- 
szonötéves jubileuma alkalmából 1900 
deozemher 8 án a „Bika8-szálló dísz­
termében Eleven Újsággal és hangver­
senynyel egybekötött táoczestélyt tart. 
Páholy 12 korona. Elsőrendű ülőhely 
4 korona. Másodrendű ülőhely 3 ko­
rona Állóhely 2 korona. Páholy jegyek 
az elnökségnél (Koeeuth-utcza 32.) 
kaphatók. Jegyeket előre lehet vál­
tani : Békés Lajos, Boros Testvérek, 
Schwarcz B és Weisz Sándor uraknál. 
Kéz lete 8 órakor.

* Rendkívül érdekesek a lleinitz és fia 
budapesti czég által a Frohner-szállodáb&n 
kiállított Graffonok (beszélő gépek), melyek 
a zését, hangot stb. oly élethüsn adják 
vissza hogy azokat ez eredetitől meg- 
külomböztetni lehetetlen, A gépek bármikor 
megtekinthetők.

* Elveszett. Egy valódi fekete 5 hó­
napos D. chs kutya, nyakán acz lláncz, Néró 
névre hallgat. A megtaláló Nap-utcza 16 ik 
szám alatt illő jutalomban részesül.

* Két oldalon viselhető ruha. Egy sze­
gedi fiatal kireskedő érdekei divat talál­
ni alfáról kaptunk ér-esitést, mely ha bevá­
lik, igen értékes gyakorlati haszonnal fog 
járni a f;rfi divat, terén. Az érdekes talál­
mány tárgya : férfi felső ruhák és női kábá­
tok melyek mindkét oldalon egyaránt viselhetők. 
E ruhadarabok k t egymásra fektetett szö­
vetből vannak akkónt ossz avar va, hogy az 
egyik bélés gyanáat szolgál a másiknak. E 
főleg utazóknak és oly egyé.ieknek lesz 
nagy hasznára, kik utazásuk alkalmával 
podgyászt nem szeretnek m gukkal vinni. 
Ilyen alkalomra egy ilyen öltönyt vesznek 
fel, melynek egyik oldala az utazásra prak­
tikus szinti pl. szürke, mig a másik oldala 
zöldes. Most, ha az ember megérkezik_ uta­
zása czéljáhez, kifordítja öltönyét, ami pár 
pillanat müve s ott áit egy elegáns sötét 
ruhában, melyben bárhol is mepjelenhetik. 
őizre éa tavaszra, a midőn az ember a hű­
vös ói esős idők szeszélyeinek van kiteve, 
gondoskodott az elmés feltaló oly felöltőről, 
melynek belső oldala kautsukból, illetve eső 
elleni gummiezövetből való. Ezen amerikaias 
felöltőkben bátran elindulhatunk mindenkor 
esernyő nélkül, mert ha az utón csepsrogni 
kezd az eső, kifordítjuk felöltőnket s ekkor

egy kautsuk felöltő van rajtunk. A találmány 
elmés tulajdonosa, még a nőkről sem feled­
kezett meg. Ugyanilyen módon készülnek a 
női kabátok is, melyeknek az egyik oldala 
lehet színes szövetből, gazdagon diezitve, 
mig a másik oldala pl. egy egyszerű fekete 
kabátka. Máir megnyerte találmányára Ma­
gyarországon a szabadalmat b mint értesü­
lünk, minden európai kulturáltamban sza­
badalmaztatni fogja,

° Felettit zengeráj. Óriási falragaszo­
kon hirdették, hogy a selmeczi Hungária 
szállóban esténkint nagyszabású német 
orfeumi előadásokat tartanak. — Az ottani 
bányász-akadémia hazafias ifjúsága elhatá­
rozta, hogy a német tingli tangli társulatot 
erélyesen rendre fogja utasítani. Még sem 
járja, hogy egy hazafias magyar városban a 
német múzsa fészkelje be magát. Az ifjú­
ság mindjárt az I. előadásra nagy számban 
jelent meg. Mikor aztán a zengeráj egyik 
női tagja éppen a legmeghatóbb hangon 
iparkodott a közönség tetszését kivívni, 
felhangzott az akadémiai ifjúság rémes fü­
tyülése, kaczaja s tartott mindaddig, mig a 
művésznő vissza nem vonult. Természetesen 
a rendőrség is beleavatkozott a dologba, de 
az ifjúság mégis elérte czélját, mert a 
müvésztrupp másnap, nem vágyakozván 
hasonló babérokat aratni, csomagolt és 
távozott.

* Elfogott veszedelmes csa­
vargó- Jó fogást csinált tegnap a 
debreczeni rendőrség. Egy csavargót 
fogott el, a ki már régebb idő óta 
folytat bűnös üzelmeket Debreczen 
város külterületein Esténként álarczot 
vett magára, bezörgetett a tanyák abla­
kain, pénzt, élelmet kérve rettegtette a 
lakosokat. Benke Imre a neve, s erős a 
gyanú, hogy ő a szerzője azoknak a 
zsaroló leveleknek is, melyeket több 
tekintélyes debreczeni férfiú kapott 
nem is olyan régen. A veszedelmes 
embert ma délelőtt hallgatták ki a 
bűnügyi osztálynál. Természetesen 
tagad mindent, de bizonyos, hogy pár 
nap múlva ki lews derítve mindazon 
bűncselekmény, mely romlott lelkét 
terheli. Addig fogva marad.

* Fiatal betörök. Fehér Imre debre- 
czeci 16 éves csavargó, három 13 — 16 éves 
társaival együtt több rendbeli lopással vá­
dolva állottak ma a törvényszék előtt. El­
szomorító, hogy közöttük Fehér Imre már 
ez ideig háromszor volt büntetve, legutóbb 
bét havi fogházzal s ennek daezára ma 
ismét négy rendbeli lopás bizonyolt rá. 
Fehér Imrét szülei egy jóravaló debreczeni 
iparoshoz adták mesterséget tanulni. A fiú 
azonban nem szeretett dolgozni, inkább 
csavargóit és lopásból akart megélni. Ez 
év Julius 1-én Barna Istvánná lakásába 
hatolt be álkulcs segélyével Salánki Ilajdu 
Tibor és Szikszai Gáborral együtt, onnan 
elloptak csekély összegű készpénzt, zsoltárt, 
fehérneműt, czipőt, napernyőt, selyem ken­
dőt. Mig a házban motoztak, Barna Ist­
vánná 8 éves kis leánya haza ment, az 
idegenektől megijedve sikoltozott, mive a 
szomszédok előjöttek. — Fehér Imre 
azonban ettől koránt sem ijedt 
meg, hanem a kezeügyóbe akadt ostorral

ütötte a szomszédasszonyokat és társaival 
együtt elszaladva, a temető árkában talál­
tak menedéket, ott azonban rövidesen elfog­
ták őket.

Furfanggal akarták meglopni ugyan­
azon időtójban Fazekas Lajosnét. Egy reg­
gel Fazekasnó a piaczra ment és egyedül 
hagyta pinczelakáeában 6 éves kis leányát. 
Mig a kis leány egyedül volt, bement 
Fehér Imre ée Salánki Hajdú Tibor s azt 
mondván a kis leánynak, bogy édes anyja 
küldte bo őköt ruhákért meg pénzért, mire 
hozzáfogtak a szekrény kiürítéséhez. Köz­
ben kimentek megnézni, nem háborgatja-e 
őket valaki, ezalatt a kis leány leugrott 
ágyából és becsukta a* ajtót, hogy a 
tolvajok többé ne tudjanak visszatérni. — 
Fehér és társa akkor elmenekültek ég csu­
pán szalonát vittek magukkal a konyhából. 
Ezenkívül még két lopást követtek el Elek 
Lajos tanár és Szoboszlai Sándor törvény, 
széki biró kárára. A megtévedt fiatalok be­
ismerték bűnüket és azzal védekeztek, hogy 
éhesek voltak. A törvényszék Fehér Imrét 1 
évi börtönre, Salánki Hajdú Tibort 4 havi 
fogházra, Tóth Kálmánt 3 havi fogházra, 
Szikszai Gábort 14 napi fogházra Ítélte. Az 
ítélet jogerős,

* Csekély részletre szállítok. Jókai 
Mór összes müveit, Pallas Nagy Lexikont, 
Nagy Képes Világtörténetet, Eötvös Károly 
most megjelent müveit, mindennemű Bemek- 
müveket, Vörösmarty, Tompa, Arany János 
s. t. b. müveket. — Szives megkeresések 
„Három Koronás“ részlet alatt e lap kiadó- 
hivatalba kéretnek.

* A Parator. — Köszvényt, csuzt, 
rheumát, idegességet, izületi fájdalmakat 
párszor használva megszüntet. Ára 70 fii. 
Kapható Fraucsics és Jóna drogueríájábsn, 
Debreczen, Kossuth u. 6.

TÁVIttÁTOK.
A király Budapesten-

6=1 Budapest, november 29. A király 
ma reggel 6 óra 5 perczkor rendes 
kíséretével Gödöllőről a fővárosba ér­
kezett s 10 órakor általános kihall- 
gatá t adott. Délután 5 órakor udvari 
ebéd volt, a mely után ő felsége 8 
óra 15 perczkor ismét Gödöllőre uta­
zott. Hogy H király meddig mirad 
körünkben, bizonytalan. A király hét­
főn ismét bejő a fővárosba, amikor 
ismét általános kihallgatást ad.

A szegedi gyilkost elfogták-
Budapest, november 29. A szegedi 

gyilkosság tettesét — mint Szegedről 
táviratozzák — Katona Gyógy paraszt 
ember személyében elfogták. Kilencz 
gyermeke van. Velük együtt éppen 
a vacsoránál ült, mikor a rendőrök 
behatoltak hozzá és elfogták.

A Vészi - Osztroluczky párbaj-
Budapest, november 29. Vészi 

József orsz. képviselő, a „Budapesti 
Napló“ szerkesz'ője és Osztroluczky 
főispán ma delelő.t egy hiilapi köz­
leményből kifolyólag pis toly-párbajt 
vívtak. A párbej oly kifejlődést nyert, 
mely párat'anul áll a párbaj krónikák­

ra
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ban. A vészi Józeof pisztolya ugyanis 
a kakas felhúzása közben véletlenül 
elsült, mire az (Dztroluczky segédei 
beszüntették a párbajt s azt a pro 
pozitiót tették Véezi Józsefnek, hogy 
az inozidec ■* daczára hajlandók a lo- 
vagias ügy jegyzőkönyvi elintézésébe 
belemenni, ha Vészi visszavonja a 
felükről tett kijelentéseit. Vészi ter­
mészetesen tiltakozott az elintézés e 
módjai ellen, mire aztán a felek kibé­
külés és az ügy elintézése nélkül 
távozt k a színtérről. Az eset hire 
gyorsan elterjedt a képviselőházban a 
óriási izgalmat okozott Később Vészi 
is megjelent, a Házban, hol Széli Kál­
mán miniszterelnök azonnal magához 
hivatta s hosszasan tárgyeit vele az 
ügyről.

A "bolgárok tiltakozása.
Bukarest, november 29. Teodoroff 

bukaresti bolgár követ a román kor­
mánynál tiltakozást jelentett be azon 
éles kifejezések ellen, melyeket a le­
folyt pörben a román ügyvédek Bul­
gária kormányára és adminisztráczió- 
jára vonatkozólag busznál! ak, A bol­
gár követ tiltakozása oly erélyes han­
gon van fogalmazva, hogy nem lehe­
tetlen, hogy ez ügyből kifolyólag 
újabb konfliktus támad a kát kor 
mány között. — A román kormány a 
bolgár Összeesküvők pőrében hozott 
Ítéletet, csak annak jogerőssé emelke 
dése után fogja a bolgár kormánynyal 
közölni. Itt nem hiszik, hogy a bol­
gár kormány biróilag üldöztetni fogná 
azokat, a kiket a bukaresti esküdt­
szék in contumaciam elitéit.

Gyújtogatás-
Budapest, november 29. A pest­

vidéki esküdtszék tegnap tárgyalta 
Korecz István bünpörét. A vád az 
volt ellene, hogy Veisegben, a hol 
lakott, főlgyujtott egy házat. Vele 
szemben a tulajdon nagybátyja volt a 
koronatanú, a ki azt vallotta, hogy 
tetten érte a fiatal suhanesot. Korecz 
István meg tagadott s a védekezés 
oda lyukadt ki, hogy éppen a nagy­
bátyja a gyújtogató, a ki azért vá 
dolja őt, hogy elhárítsa a gyanút 
magától. A tárgyalás, mely késő estig 
tartott, azzal ért véget, hogy Kore­
cset az esküdtek fölmentették.

Mária Terézia halálának évfordulója.
Budapest, november 29. Ma van 

éppen százhúsz esztendeje annak, hogy 
Mária Terézia királynő, a budapesti 
tudományos egyetem megalapítója, 
meghalt. Az évfordulót, mint minden 
esztendőben, úgy ma is megünnepel­
ték az egyetemen. Gyászmisót mon­
dattak az egyetemi templomban a 
nagy királynő lelkiüdveórt. A ravatalt 
a szentélyben állították föl. A kopor­
són bársony párnára királyi koronát 
helyeztek el. Délelőtt tíz

dődött a gyászmiss. Dr. Várcesy Gyula 
prelátus fényes asszisztenciával celeb­
rálta a misét. A templomot zsúfolásig 
megtöltötte a megjelent előkelő kö­
zönség. Meg elent a gyászünnepen a 
beteg rektor helyett P. Thewrewk 
Emil, a dékánok, az egyetemi tanári 
kar és nagy számban az ifjúság is.

Transvaal.
London, november 29. A „Daily 

Express“ jelenti, hogy Roberts lord 
20.000 katonát kórt a kormánytól, 
hogy a dél afrikai hadtesteket iöl- 
frissitse. A kormány vonakodik újabb 
csapatokat, a harcztórre küldeni, mint­
hogy azok cdaszállitása és a fölváltott 
katonák hazahozatala roppant össze­
gekbe kerül. Mindazonáltal kisebb 
különítmények csaknem mindennap 
indulnak Dél Afrikába. A napokban 
egy 300 főnyi egészségügyi különít­
ményt küldtek Aidershofból a harca- 
térre. Mindez arra vall, hogy a burok 
teljes leveretésére nem egyhamar 
van kilátás.

Zimíndy nyugalomban
Budapest, november 29. Zimándy 

betegsége miatt nyugalomba vonul s 
utódja Weicher ürömi plébános lesz,

A kínai bonyodalom.
London, november 29. A „Mor- 

ningpost“ jelenti Pekingből tegnap- 
előtti kelettel: Minthogy a követek 
nincsenek megelégedve a legutóbbi 
császári rendelettel, mely a bűnös 
hivatalnokok megbüntetéséről szól, 
Li-Hung-Csáng és Csing hvrczeg táv 
iratot intéztei a császárhoz melyben 
figyelmeztetik, hogy a követek mesz- 
szebbmenő intézkedéseket követelnek, 
mint amilyenek a rendeletben vannak 
és hogy a császárnak vagy személye 
sen kell visszatérnie Pekingbe, vagy 
más valakit kell megbíznia, aki he­
lyette Pekingben tárgyaljon. A táv­
irat végül hangsúlyozza, hogy a ten­
gernagyok a Jangce folyón már meg­
akadályozzák az udvar számára rendelt 
élelmiszerek elküldését.

Budapesti tőzsde-
Budapest, nov. 29. Búza ápr. 7-41. — 

Rozs ápr. 7-13. — Zab ápr. 5 55. — Ten­
geri máj. 4 93.

■ÜT’ Megjelent
a DEBRECZENI KÉPES KALENDÁRI0M 
s mig a készlet tart kapható: a város 
könyvnyomdájában és lapunk kiadóhiva­

talában. Ára 1 korona.

VEGYES.
P*pp Béla akasztásának áldozata lett

ezen kiskorában, mint fólvidéki szegény 
tót fiat fogadta megához. Időközben azon­
ban annyira elfelejtette anyanyelvét, hogy 
tavaly, mikor az anyja meglátogatta, nem 
bírtak egymással beszólni csak egymás rya- 
kába borultak és sírtak. Ez a fiú a Papp 
Béla esete óta folyton az újságokat bojt a s 
rendkívül izgatta az akasztás története. A 
Pista gyerek egyszerre buskomor lett, min­
dig az akasztással foglalkozott. Végül meg­
próbálta azt, egy talált zsineget felhúzott 
az istálló gerendájára s a próba, sajnos, 
sikerült is. A szomorú fiút másr ap felakasztva 
találták meg Nagy részvét mellett temették 
el a szegényt.

Mulatságos fogadás. Az amerikai elnök- 
választás előtt fogadást kötött Paterson 
György frankiad kereskedő és kötelezte 
magát, hogy Bryan bukása esetén tzinházba 
megy, de nem egyedid, hanem karon ve­
zetve szobalányát. Azóta elveszett a fogadás 
8 Paterson, a ki most Clevelandban van, 
nem mer hazamenni, mert különben helyt 
kellene állania a fogadásnak. Pedig a vá­
rosban már előre készülnek arra a napra, 
a mikor Paternon szobalányával meg fog 
jelenni a színházban s az élelmes színház­
igazgató már előre értesítette a közönsé­
get, hogy azon a napon föl fogja emelni a 
belépő-jegyek árát.

Báli Mihály a fegyhásbsn. Báli Mihály, 
a m. kir. hóhér, önkéntesen néhány órára 
a váczi fegyházba került. Kis Fehér János 
sógorát a szegszárdiu örvény szék ötévifegy- 
házra Ítélte mérgezés miatt s őt jött Szat- 
márról hazatérőben meglátogatni. A rabok, 
akik közt nem egy v&a, aki eredetileg az ö 
kezei alá volt szánva, nem ismerték föl s 
fesztelenül mozgott közöttük. A szatmári 
kivégzésről sok érdekest tudott mondani. 
Pepp Bélát, amint modta az eddig kivég­
zettek közt legjobban sajnálta, mert na­
gyon szép ember volt, de mégse annyira, 
hogy könnyet tudott volna ejteni. Kedves 
Bélámnak szólította őt, mert szerinte más 
titulus meg nem illetheti azt, aki az ő ke­
zei közé kerül. Azután elpanaszolta, hogy 
bizony Magyarországon nem érdemes hó­
hérnak lenni, meri nem jól megy az „üz­
let.“ Horvátországban hármasával is akasz­
tott, mig itthon a múlt évben is csak két 
halálraítélt akadt. Végül kijelentette, hegy 
szívesen jött a váczi fegyházba s megvi­
gasztalta Fehér J- nost, hogy majd csak 
kegyelmet kap s ha történetesen Egerben 
dolga akadna legközelebb, megígérte, hogy 
ismét eljő látogatóba.

Katasztrófa egy köszónbányában. Nagy 
szerencsétlenség történt tegnap az anichei 
kőszénbányák St.-Louis aknájában. Felrob­
bant a bányalég és ez közel negyven em­
bernek a halálába került. A rettenetes 
szerencsétlenséget az okoz‘a, hogy a St. 
Louis-akna szomszédságában levő Fanelon- 
akna mélyén ismeretlen okból felrobbant 
egy láda dinamit. Eddig tizenkét holttestet 
találtok, azonkívül nyolcz sebesültet boz'ak 
fel. Tíze.unyolcz embernek nyoma veszett. A 
mentő munka még folyamatban van.

órakor kez-
Nagy-Kőrösön ifjú Szalay Lajos előkelő pol­
gár 16 éves fogadott fia, Pista. Szalay ege-
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Riblógyükosság áldozatai.
— Saját tudósítónktól. —

Vftkmírő rablógyilkoeaég történt 
e hó 26 án délután a marfonosi szál­
lások között, melynek két szegény 
Jkofaasszony leit az áldozata. Tombác 
Verőn és Juhász Teréz martonosi 
asszonyok együttesen űzték a tojás- 
kereskedést, kocsijukon kijártak a 
szállások köz 3 s ott szerezték be 
áruikat. E hó 26 án reggel is ki­
mentek a szállásokra, honnan nem is 
tértek többé vissza.

Aznap éjjel a kocsi üresen ér­
kezett meg a szállásokról Tombácék- 
hoz, hol négy gyermek várakozott 
édesanyjára, Tomhácz Verőn 14 éves 
fia, rosszat sejtve anyja elmaradása 
miatt, még azon éjjel fölkereste nagy 
bátyját, Tombátíz Andrást, akinek el 
mondta anyja eltűnését. — Tombácz 
András erre Juhász Teréz férjével 
még hajnalban elindult a kát asszony 
keresésire. Tegnap délben végre rá 
találtak 4 kés asszony holttestére az 
országút w.ellett lévő itató kutban, 
miud a kettőnek a torka volt keresz­
tül metszve. A két asszonynál 50—60 
frt volt, amit bevásárlás végett vittek 
magukkal. A viz gálát sze-mt 10—15 
frt áru tojást összevásároltak, de seasi 
a bevá árolt. tojást, sem a náluk levó 
pénzt nem találták sehol. Ezeket a 
gyilkosok elrabolták tőlük.

A gyilkosság elkövetésével Antaliéi 
Ferencs és Antali os Gáspár szállási 
lakosokat gyanú itják, kiknél a két 
asszonyt legutoljára látták. A meg­
tartott házkutatás eredménytelen ma­
radt ugyan, de Anteiles Gáspár fia 
bevallotta a csendőrök előtt, hogy 2 
asszony volt náluk ét az édesapja 
pálinkával kínálta őket. Többet nem 
tud, mert elküldték hazulról. A két 
Antali cs-testvért, kik különben is 
rovott múltú emberek, a csendőrök 
letartóztatták. A szerencsétlenül járt 
asszonyok gyermekei iránt, kik most 
teljesen árvaságra jutottak, általános 
a részvét.

MULATTATÓ.
Inkognito.

Mi a nőve az uj házat párnak a szom­
szédban?

— Azt bajos kiíudui pár hétig; min­
dig galambomnak szólítják egymást.

Diszkrét.
A nagyságos ur szólítja az inast:
— József I
— Parancs ?
— Feladta a levelet?
— Igenis b adobtam » levélszekrénybe.
Nem vette észre, hogy elfelejtettem 

czimezni ?
— Észrevettem, hogy n:nca rajta at- 

recz, de azt hittem, a nagyságos ur nem 
akarja, hogy tudjam, kinek tetszett Írni.

CSARNOK.
Debreczeni boszorkányok.

— Begény. —
Irta: THAN GYULA.

(Folytatás.)
Ez a gondolat szinte lelkesitőleg ha­

tott Horláthra.
Csak az volt előtte különös, hogy az 

ismeretlen, a ki a „vén boszorkány“ név 
ala rejtőzött, olyan fólemletes helyet jelölt 
ki a légyottra, mint a temető.

— Mi szándéka lehet ennek a nőnek ? 
7™ gondolkozott el magában. Miért akarja 
eppen a temetőnél való találkozást ? Hát 
nincs, nem talált ennél alkalmasabb helyet ? 
, A másik perezben mái büszkén ve­
tette fel a fejét:

— Csak nem riadok talán vissza ? 
UyavaíBg lenne. Megijedjek ón?... Horláth 
Liefe ?. Ah hiszen ez nem egyeztethető 
össze elődeim, őseim hősiességével, a kik 
vakmerőbb lépéseket tettek, csatákat vívtak 
keresztül, diadalmasan. Elmegyek arra a lé­
gyottra s meghallgatom mit mond ez a 
titokzatos idegen... De ha gondolkozóba 
esem es kutatni kezdek utána, arra a 
meggyőződésre jutok, hogy ez a titkos is­
meretlen vagy a D ílidai cgaládből került 
ki, vagy pedig nagyon közel áll hozzá.. . 
Bizonyos, hogy igy van, mert, házén más 
ruitsem tud arról, hogy szándékom a nősü­
lne legkevébbó arról, hogy a Dalijai leá­
nyok köziül egy at szemeltem ki a magam 
számára. . . Minél jobban és minél tovább 
fontolgatom ezt, a kérdést, annál jobban 
meggyőződöm arról, hogy itt egyébbről szó 
nme., hogy próbára akarnak tenni. Óvatos 
leszek!

Ezek után nehezen várta a titokzatos 
légi ott idejének elérkezését. Különösen az 
esteli ói ákban érezte magát nagyon ideges- 
nek, izgatottnak. El ment hazulról már este 
tíz óra után. Ellátogatott a vendéglőbe jó 
barátaihoz, azokkal könyebben töltötte el 
az időt.

Mikor már tizenkét óra felé járt az 
idá, gyoresau fíizeteit és távozott. Kocsira 
ült és hajtatott a légyottra.

Bármi történjék — gondolta ma 
g&ba»,^ — én csak egyre törekszem, hogy 
meggyőzzem a titkos ismeretlent arról, hogy 
Karodat mennyire szeretem.

(Folyt, köv.)

Orvosi tekintélyei éltei kipréselt « eegyebb ké­
rődéiben kitűnő «Ikerrel basznia klllszer a

REUMA-SZESZ
biztos s kiváló gyors hatású köszvény, 

csuz, reuma, ischiás stb. ellen.
Hatása meglepő, a mennyiben gyakran 
még a legidültebb köszvény és ezua- 
fájdalmakat is már néhányszor! bedör- 

zsölésnél teljesen megszüntette.
Fog- vagy fejfájást 5 perez alatt

megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással 

I korona, erösobb 2 korona 40 fillér.

Kapható csaknem az összes gyógytárakban.
Poétán utánvéttel, varjy a pénz elözetee 

beküldése után k iildi a készítő:

WIDDER GYULA
gyógyszerész, S -A.-UJHELY. 
Főraktárak Budapesten: Török József 
gyógyszertárában, Király-utcza 12. és 
az Egger-fóle „Nádor uyógyszertár“- 

ban, Váczi-körut 17.
Debreozenben: M ihalovits Jenő 
Dr. Botschnek V Emil és T ó t h 

Béla gyógyszertárakban

ca
3

B

83o
83

M. Á. vasutak menetrendje 

1900. október hó 2-től.

Debreczenböl indul:

Budapest felé (gyerevonat) . 
Budapest feló (gyorsvonat) . 
Budapest—Nagyvárad felé . 
Budapest—Nagyvárad feló 
P.-Ladány—Nagyv. minden kedden 
Csak P.-Ladányig vegyes vonat . 
Szatmár M.-Sziget feló . . . .
Szatmár—M.-8ziget felé .... 
Szatmár—M.-Sziget felé .... 
Szatmár—M.-Sziget felé (gvorsv.) 
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv,) .
Csak Szatmárig.............................
Miskolez—Kassa felé.......................
Miskolcz—Kassa felé........................
Szerencs—S.-A.-Ujhely-Kassa felé .

■ m. áll. v.-tól.

H.-Böszörmény 
B.-Sz.-Mihály felé

vásártérről 
m. áll. v.-tól 
vásártérről . 
m. áll. v.-tól. 
vásártérről . 

Füzes-Abony feló m. á. v.-tól. 
Füzes-Abzny felé vásártérről 
Ohat-Iíócs — Polgár feló m, á. v.-tól. 
Ohat-Kócs—Polgár felé vásártérről. 
Derecske—Nagy-Léta feló 
Derecske—Nagy-Léta felé . . .

ó. P

d. u. 4 18
I reg. 9.101
!| d u. 1286
I este IC 27

déli 12 —

este 7 10
d. n. 3 56

I este 7 53
éjjel 2 56
d. u. 12 17
este 6 43
reg. 6 22
reg. 8 22
este 6 53
d. u. 4 01
reg. 5 28
reg. 6 51
d. u. 4 06
de U, 4 15
d, e. 11 20
d. e. 11 29
reg, I 4 42
reg. 6 —

d. n* 4 21
d. n. 4 31
reg. 9 35
d. a. j 4 31

Budapestre érkezik:
A reggel 9 ó. 01 p.~kor induló gy.-v. 
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sa.-v.
Az este 10 ó. 27 p -kor induló sz.-v. 
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy.-v.

Budapestről- Debrecasenbe 
indul:

A d. e. 1] ó. 44 p.-kor érkező gy.-v.
A d. u. 3 ó. 36 p.-kor érkező sz.-v. . 
Az este 6 ó. 50 p.-kor érkező gy.-v. 
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v. . 
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v. 

(P.-Ladányig gy.-v, átszállással) .

Debrecenbe érkezik:

d. u. 
este 
reg. 
este

Budapest felöl gy.-v.....................
Budapest—Nagyvárad felöl 
Budapest—Nagyvárad felöl gy.-v 
Budapest—Nagyvárad felöl . 
Budapest felöl ...
Kolozsvár—Nagyvárad felöl . 
M.-Sziget — Szatmár felöl .

n n n • • •

n n n gy.-V. .
M.-Sziget—Szatmár felöl. . .
Csak Szatmárról.......................

n n (gyorsv.) . .
Kassa—Miskolcz felöl 
Kassa — S.-A.-Ujhely - Szerencs felöl 
Kassa—Miskolcz felöl

f vásártérre

B.-Sz.-Mihály— 
H.-Böszörm. felől

máv.-hos 
vásártérre 
máv.-hoe 
vásártérre 

! máv.-hci
F.-Abony felöl vásártérre.

„ „ m. á. v.-hoz .
Ohat-Iíócs — Polgár felöl vásártórr 

n n „ „ máv.-hoz
Derecske—Nagy-Léta felől

reg. 16;
reg. S in
d. u. 1 56
este 7 06

este 9 15

d. e. 11 4-4
d. u. 3iő6
este e 56
ójjel 2 83
reg. 7 41
reg. 6 11
reg. 7 51
d. u. 2 16
d. u. 3 5«
este 1 12
este 6 45

n 8
reg. 8 >
déli 12
este 7 53
reg. 8 09
reg. 8 17
este 6 20
este 6 35
d. u. 3 22
d. u- 8 30
d. n. 6 16
d. u. 5 45
r g- 7 60
eg. 8

reg. 7 18
d. n 3|18

HIRDETÉSEK
HBF jutányos áron
felvétetnek a kiadóhivatalban, főtér Biedermann-p,
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Apró hirdetések.
Dy» : 10 esőig 40 fillér, minden további sző 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott sső 

3 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Apró hirdetések
felvétetnek a

ídLa.cLóli.i'va. tállá Etn,
Főtér, Bieűermann-palota.

*

Állást keresők
és

mian.k:a.a.ciók:, 
vevők és eladók, 

“bérlőik:
és

“bér “bee. dók:
és mindazok, akik a nagy közönség köré­

ből keresik az érdekelt feleket,
hirdessenek

a „Debreczeni Újság“
APRÓ HIRDETÉSEK

rovatában.

Hölgyeim Ügyelem! Sürgősen
óhajt egy 
fiatal em­

ber szép hölgyekkel megismerkedni, kiknek 
azután bizalmasan tudtára adja, hogy a 
„Kék Csillag“ női divat és felöltő áruház 
(Wallerstein Fiilőp fiai) Piacz-u , kistemplom- 
mal szemben Nagy Karácsonyi vásárt rendez, 
mely alkalomra a női ruhaszövetek, vászon,
fehérnemű és téli női és gyermek felöltök
árait a lehetőségig leszállította. — Egy próba 
meggyőződtethet mindenkit, hogy fentebbi 
fiatal ember a tökéletes igazat mondja.

In hííyi Lntivl kaPható egy urinőnél. UU lldZl HUbZl Egymalom-utcza 5.

Rlltni'AVolt külön bejáratú szoba kiadó.nuiuinzuii Czim a kiadóhivata]b.an

Zongora, franczia í'““1 “LÓ
Czim : Arany János-utcza 1. II. emelet.

I^nVPllklPfi uri lakas 4 f’zoba, 1 elő- IlCHJCilHI » szoba, ! pincze 8zoba> l
nyári lugas mellékhelyiségekkel Füvészkert- 
utcza 22 ik szám alatt azonnal kiadó. Érte­
kezhetni : ugyanott helyettesével Singláry 
Gyula úrral.

TMagyarádi boit^B
hectolitert sikerült vásárolnom, miáltal azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy daczára az 
idei szűk bortermésnek, 1898 évi termésű 
Muszka Magyarádi bort továbbra is literen­
ként 40 krért árusítok el. Tisztelettel Bán 
László a Colégium mellett.
l4Tp|»fieíi!r megvételre egy kevésbé hasz- 
IX VI VoVIl n£]t divánt s két matt sifont.
Czim : Üzletvezetősóg 15. sz. ajtó.

Naponta friss *0?
Deutsch Lajos füszerkereskedésóben Piacz- 
utcza.

Legalkalmasabb
szóró Schwartz Dániel dohányzóeszköz külön­
legességi üzletében kaphatók.

Hímzett és elörajzolt kca8r0ányi
ajándéktárgyak legolcsóbban beszerezhetők 
Füstös testvéreknél Stenczinger-házban.
40 PVP Ípnailíí Jó forgalmú fÜSZer w evtí Ie,ld 1,0 csemege üzlet ked­
vező feltételek mellett fiadó. Czim a kiadó­
hivatalban.

Olcsó Angol beretvák
gépek, ollók, zsebkések és mindennemű bo­
rotválkozási eszközök, fenő szijjak stb. jótál 
lás mellett beszerezhetők Márton G Jüla férfi 
és női divatiiztetíben, Bika szálloda mellett.

Lakodalmakra, mulatsá­
gokra uri Tagy PoISari házakhoz ajánl- 

** kozom főzésre, sok évi gyakorla­
tom által a legkényesebb igényeknek is meg­
felelek. Király Bóláné főzőnő Csapó-u. 50.

1901 május 1-én Burgondia-utcza 
a 1 ? 16 szám alatt 7 szoba, fürdő-szoba, 

hozzátartozó mellékhelyiségek házmesteri lakkal, 
külön udvarral ellátott urilakás, uj házban jó 
vizű kuttal. Bővebbet Berger Jenő építész 
irodájában Szóchenyi-utcza 21.

Paplanokat és matraczo-
Ifflt logÍol)b minőségben, legszebb kivitel- 
n.(M/ ben jutányos árak mellett készít : 
Klein Lipöt Széchényi-utcza 20 szám.

Hazai gyártmány 1.*^^
bél férfi, női- és gyermekezipők saját czi- 
pőgyáramban kizárólag honi iparként készít­
tetek kiváló nagy czipőraktáramban csakis 
saját gyártmányom árusittatik. Az áruk- 
kitünőségóről, valamint az árak olcsóságáról 
kezeskedem Nemes Gábor czipósz a város­
házzal szemben.

V

CZICZO 1AJ0S
ozipész. Debreczon Piacz-utoza 12. 

Stenczínger ház 
Ajánlja dúsan berendezett

Saját készitményn
czipő raktárát. A közelgő őszi idényre 
nagy választókban vannak raktáromon
férfi, női, gyermek czipők valamint 
tiszti lovagló, vadász csizmák, víz­
hatlan valódi orosz bagaria bőrből,
különösen figyelmébe ajálotu az iparos 
és munkás uraknak, házilag felügye­
letem alatt készített ÖTÖS, IDUnkáS 
CZipŐimet, melyeket a legjutányosabb 
árban felelőség mellett bocsátók a 
nagy ér. köz. rendelkezésére.

Megrendeléseket a legrövidebb idő 
alatt, a legújabb divatszerint készítek.

C7 oő különlegességemet a nagy ó. 
közö.. ég figyelmébe ajánlva.

L^radtam tisztelettel fenti

JMZIIEIRT
■van annyi utánzat ?

LMUETR/I?
valódi Eisenstádter-féle

Linóleum padló zománc
a törv. bej „vaslovag“ védjeggyel a legjobb 
és legtartósabb fónyraáz puha padlóknak ÓS 

konyhabútoroknak bemázolására. 
Bejegywlt

A Linoleum padió zománc
e^y óra alatt keményre szárad, 
bámulatosán szép fénynyel bir és 
tartósság tekintetében eddig felül­
múlhatatlan. A következő válto­
zatokban kapható : 1. sz. sárgás­
barna, 2. sz. sötétbarna és 3. sz. 

mahagonibama.

Nagy elterjedtségénél fogva
különböző hason hangzás ii nevek 
alatt értéktelen utánzatokkal ha­
misítják, miért is kérjen mindenki 
kizárólag csak Eisenstádter-féle 

VedToov Linóleum padié zománcot, a törv.
■Vas lovag- *

Eisenstädter Testvérek
lakk- és festékgyára, Bécs.

Kaphatók: Békés Emil, Csanak József, Félegy 
rázy J ános, Fritsch Károly, Ganofszky Lajos, Ge- 
ébi Fiilöp Kontsek Géza, Leidenfrost Gyula, Parti 

Ferencz, Rickl József Zolmos, Rőth Antal, Sesz- 
tina Lajos, Szabd Zsigmon,d Térrey József, Tóth 
Kálmán — czógnél

Az általam leggondosabban 
ajánlott és jónak talált vegytiszta

összeállított tekintélyes orvosok álta

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható mindé 
mszeruzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr.,z egy nagy üvegnek 90 krajezar.
Vidki megrendelések pontosan teljesittetnek.
Használati utasilással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
______ gyógytára_éB_illatBzerraktára Debreozenben (Tisza palota)

Debreczon, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


